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Hagy áldozatok meghozataláról
áll a szó. A magyar népfelkelők kor­
határát a 43-dik életévtől az 50-dik 
életévig kell kiterjeszteni, a magyar- 
országi népfelkelőket be 'akarják osz­
tani °a galíciai és bukovinai ezre- 
dekbe, amelyeknek keretei az orosz 
megszállás folytán most úgyszólván 
csak papíron maradtak meg.

A magyar kormány nyílt őszin­
teséggel vitte a parlament elé ezeket 
a roppant horderejű kérelmeket s a 
valóban a legelismerésre méltóbb (al­
kotmánytisztelet lebegett szemei előtt, 
amikor ezekben a rendkívüli időkben 
felelősségének tudatában a nemzethez 
fordul, hogy annak képviselői utján e 
két fontos törvényjavaslat törvény­
erőre emelkedjék.

A világháború órája déli tizen­
kettőt mutat. A küzdelmeknek, vér­
ontásoknak, emberpazarlásoknak, ál­
dozatoknak, izgalmaknak, nagyobb es 
súlyosabb részén túlestünk. Az em­
berkaszáló gépek és technikai csudák 
az aratást javarészben bevégezték. A 
szövetséges németbirodalom világra­
szóló csodás haditényei és a magyar­
osztrák hadsereg bámulatos ellenálló 
képességei előtt megdőltek az orosz 
álmok, megtörtek a francia remények 
és semmivé váltak az angol gonosz­
ságok. Bebizonyosodott valóság, hogy 
a szövetségesek seregeivel szemben a 
győzelem kilátása mellett a hármas 
entente hadai nem vehetik fel a ver­
senyt. Tartson bármeddig ez a bor­
zalmas vérontás, elpusztulhat a félvi­
lág, de nekik felettünk győzedelmes­
kedni ők nem lehet. De bármennyire 
megnyugtató is ez időszerint harctéri 
helyzetünk, tudnunk kell, hogy ellen­
felénk minden követ megmozdítanak 
és .linden lehető áldozatot meghoz­
na ellenünk. A világháború még 
csvk a delelő ponthoz érkezett, de 
még nem mutatja a délutánt. A moz­
gásba hozott roppant erkölcsi, szel­
lemi és gazdasági erők s a harcte­
re, e vetett óriási katonai tömegek 
rn > mindig készenlétben állanak, 
hogy a küzdelmet tovább folytassák, 
liy körülmények között bölcs előrelá­
tás iu vall, ha a rendelkezésre álló 
er k minden felhasználható atomját 
előkészítjük az ország védképességé- 
nek biztosítására

Nem rajongunk a korhatár kiter­
jesztéséről szóló törvényjavaslatért. 
Hiszen az ország lakosságának 43—50

éves része köztudomás szerint kevésbé 
alkalmas a harctéri szolgálatok telje­
sítésére. Ezt nem is kívánnák tőlök, 
csak kivételes esetekben. De még 
sem titkoljuk ellenvetéseinket, sőt 
egyenesen súlyosnak tartjuk e javas­
lat tartalmát, megélemedett polgár­
társainknak hadiszolgálatra leendő el- 
kotelezését. De az előrelátó óvatosság 
és a hadiszerencse forgandóságánál 
fogva beláthatja minden hazáját sze­
rető magyar ember, hogy jelen hely­
zetünkben mindenre készen kell len­
ni és igy ennek a törvényjavaslatnak 
is törvényerőre kel! emelkedni. Haza­
fias aggodalmakkal és lármás szóla­
mokkal nem lehet a hazát a roppant 
számú ellenséggel szemben megvé­
deni. Ide nyers erő, megfelelő ember­
anyag kell és azt onnan vesszük, 
ahol kapjuk. A mi a galíciai és bu­
kovinai ezredeknek magyar népfelke­
lőkkel történő kiegészítését illeti, ez 
már keserűbb labdacs, mint az előbbi 
törvényjavaslat, mert tényleg ma még 
nem látjuk biztosítva e meghozandó 
óriási áldozat ellenértékét. Az osztrák 
kormányzati politika mikor szorult, 
fűt-fát Ígért a múltakban, aprópénzre 
azonban sohasem váltotta be ígére­
teit. Megbízható, harcképes, életre- 
halálra kész emberanyagban mi na­
gyobb kontingenst adtunk a harctérre, 
mint az osztrák tartományok. Már 
ennek külön árának kell lennie. Hát 
ha most még a galíciai és bukovinai 
ezredeket is nekünk kell harcoló 
anyaggal kiegészíteni?! . .

Ezt a törvényjavaslatot a kény­
szerítő helyzet szülte és aszerint kell 
bírálnunk. De erőteljesen kell han­
goztatnunk, hogy csak azért megy ez 
keresztül, mert a magyar ember job­
ban szereti hazáját, mint a hogy 
tudja gyűlölni azokat, akik nemzeti 
léte ellen akárhányszor hóhérbardot 
fordítottak. Ezen felül láthatjuk azt is, 
hogy gróf Tisza István miniszterelnök 
és a magyar kormány minden egyes 
tagja, komoly határozottsággal, előre­
látóan és eredményesen képviselik 
nemzetünk minden egyes nagy kér­
dését azokon a helyeken, ahol azok 
intézéséről döntenek. Reméljük, hogy 
a perdöntésnél azt a nemzetet, mely 
áldozatkészségének ekkora bizonyáé 
kát adta, lesz erejűk még nyomatéko­
sabban képviselni és részére a jogo­
san megillető politikai és közgazda­
sági előnyöket örök időkre biztosítani.

Belpolitika.
A magyar képviselőház ápnl. 19-én 

összeült, hogy a kormány állal szükséges­
nek látott és beterjesztett javaslatokat letár­
gyalja. Ezek négy fajták: katonai, pénzügyi 
közigazgatási és igazságügyi természetűek. 
Pénzügyi természetű a felhatalmazási tör­
vényjavaslat 6 hónapról és a 125 millió 
alaptőkével felállítani javasolt központi 
pénzintézet. A képviselőház első ülésében 
meleg hangú táviratban üdvözölte küzdő 
hadseregünk főparancsnokságát, melyre ha­
sonló, meleg vá'asz érkezett Frigyes főher­
ceg tábornagytól. Ugyanezt tette a főrendi­
ház is s ugyanolyan választ kapott. Csütör­
tökön elhatározta a képviselőház, hogy 
hétfőn kezdi meg a beterjesztett törvényja­
vaslatok tárgyalását és pedig első sorban a 
katonai természetű javaslatokat tárgyalja 
le s azután a többit. A képviselőházi tár­
gyalások tekintetében az ellenzék vezérei, 
élükön gróf Apponyi Albertiéi és gróf 
Andrássy Gyu'ával, megbeszéléseket folytat­
tak előzőleg gróf Tisza miniszterelnökkel. A 
héten a képviselőház bizottságai és a kü­
lönböző pártok letárgyalják a fontosabb 
javaslatokat, melyek elfogadását egyébként 
az ellenzék sem akadályozza, de elvi meg­
győződésüket fentartják. Itt kell megem­
lékeznünk arról, hogy Désy Zoltán volt 
államtitkár, alkotmánypárti képviselő, a 
neves politikus az eddig köztudomásra ju­
tott adatok szerint a kelet galíciai harcok­
ban valószínűleg hősi halált halt.

Harctéri események.
Angol, francia, orosz lapok meglehe­

tős idegesen kezdik tárgyalni a harctér 
eseményeit. Az ellenséges lapok nagy része 
ugyan még mindig hazug hírek közreadá­
sán tengődik, de már vannak nagyon te­
kintélyes lapok, amelyek súlyos bírálatokat 
mondanak kormányaik, hadvezéreik tény­
kedéséiről különösen az angol és francia 
lapok idegesek szerfölött. Tényleg van is 
rá okuk elég, mert jelentősebb sikerük ed 
dig sehol nem mutatkozott.

Belgium sziklaszilárdan áll a németek 
kezében, a német tengeralattjárók eredmé­
nyesen folytatják működéseiket, a német 
hadiflottát nem tudja kicsalni az angol 
flotta. A francia harci fronton a folyton 
ismétlődő angol francia támadások, robban­
tások légi támadások különösebb ered­
ményt nem hoztak, sőt határozottan állít­
ható, hogy a németek itt bizonyos terep 
előnyöket vívtak ki maguknak. A Kárpá­
tokban mégismételt orosz támadásokat de-



2 FÜGGETLEN HAJDÚSÁG«

rék hadaink újból visszaverték és sok 
ezer foglyot ejtettek. Ezek a támadások 
már gyengébbek voltak, mint a múlt he- 
tiek. Az uzsoki szorosnál a 12-dik komá­
romi közös, a 22-dik marosvásárhelyi és a 
24-dik brassói honvédgyalogezredek utól- 
érhetetlen hősiességgel harcoltak és győ­
zelmesen előnyomultak. Lengyelországban 
és Bukovinában lényegtelen ágyuharcok 
folytak, a Dardanelláknál, a szuezi csator­
nánál, a Kaukázusban kisebb támadásokról 
adtak hirt. A Dardanelláknál az angol- 
francia szövetségesek 80—100 ezer főnyi 
hadat akarnak partraszállitani. Ezeket ál­
lítólag a görög szigetekre már be is ha­
józták.

Fent az északi harctéren most cso­
portosítják seregeiket az oroszok. Sok min­
den tervök van. Nikolajevits Mikoláj nagy­
herceg fővezér tényleg nagy beteg és igy 
Danilov tábornok helyettesíti. Terveiknek 
nagy akadálya Hindenburg német tábor­
nagy, aki bizonyára nem éli tétlenül nap­
jait odafent és az osztrákmagyar hadsereg 
erős arcvonala, melyet megmozdítani, át­
törni képtelen az orosz túlerő. Minden jel 
megvan arra, hogy kedvező helyzetet és 
jövőt biztosíthasson egyesült hadseregünk 
magának.

Szerbia felől ágyudörgések hallatod­
nak koronként. A válasz nem késik rá mi 
felőlünk. Ilyenkor aztán elcsendesednek 
egy időre a gyönyörű szomszédok, akikre 
bizonyára rákeritik a sort derék hadaink 
annak idején. Montenegró is kap néha- 
néha egy pár bombát a levegőből szájize- 
litőül. Legközelebb egy bombázásnál 105 
montenegrói vesztette életét.

A háborús hírekkel kapcsolatosan 
felemlítjük, hogy báró Burján külügymi­
niszter, Conrád vezérkari főnök és báró 
Bolfras főhadsegéd a héten ő felségénél 
együttes kihallgatáson voltak. Bark orosz 
pénzügyminiszter pedig újabban ismét Lon­
donba és Párisba utazott, hogy egy kis pénzt 
szerezzen a nagy orosz birodalomnak, ahol 
már fogytán a költség.

Mjflnk katonákat.
Régi panasz, hogy a magyar ifjak 

kevés számmal léptek a katonai pályára s 
főképen, hogy igen kevés volt azoknak a 
száma, akik a közös hadapródiskolákat 
látogatták, aminek természetes következ­
ménye az volt, hogy a nem magyar tisz­
tek túlnyomó többségben voltak a közös 
hadseregben. A honvédelmi kormány most 
Írja ki a pályázatokat úgy a honvéd, mint 
a közös hadapródiskolákba való felvételre 
s ezzel egyidejűleg felhívta a törvényható­
ságokat, hogy társadalmi utón is hassanak 
oda, hogy különösen a tüzérségi és lovas­
sági cs. és kir. hadapródiskolába minél 
több magyar fiú jelentkezzék, hogy ez in­
tézetekben párhuzamos magyar osztályok 
állíthassanak fel.

A m. kir. honvédelmi miniszter a 
városi tanácshoz a napokban küldötte meg 
a honvéd főreáiiskolában, a honvéd had- 
apród iskolában, a honvéd állatorvosi fő­
iskolában, a katonai hadapród iskolában 
és a haditengerészeti akadémiában az 
1915—1916. -tanév kezdetén betöltendő 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetménye-

Pályázati véghatáridő a honvéd főre­
áliskolában május 15, a honvéd hadapród

iskolában julius 10, a honvéd állatorvosi 
főiskolába julius 15, a katonai reáliskolába 
május 15, a cs. és kir. katonai hadapród 
iskolákba julius 12, a haditengerészeti aka­
démiába junius hó 30.

A honvéd Ludovika-Akadémiába és a 
katonai akadémiákba a háború alatt köz- 
vetetlenül a polgári nevelésből nem vétet­
nek fel ifjak.

A leszerelés után azoknak a megfe­
lelő tanulmányi előképzettséggel bírók if­
jaknak, akik a háború tartama alatt beso- 
roztattak, az akadémiákba való belépés 
hivatásos tisztekké leendő kiképeztetésük 
czéljából lehetővé fog tétetni.

A vonatkozó hirdetmények a rendőr­
ség katonai ügyosztálynál Tokay József 
fogalmazó urnái megtekinthetők.

HÍREINK.
— Istentisztelet. A ref. templomban 

ma délelőtt Cemjén Ferenc lelkész prédikál.
— Körner Béla bankigazgatót és 

Závory Béla városi mérnököt pénteki 
névnapjuk alkalmából számosán üdvözölték.

— Államvizsgák a VI-dik fiúisko­
lákban. Hajdú Ferenc kir. tanfelügyelő 
értesítette a református és róm. katholi- 
kus iskolák vezetőségeit, hogy a Vl-dik 
fiúosztályok évzáró vizsgálatait május hó 
11 és 12. napjain tartja meg Hajdú­
szoboszlón.

— Confirmátió. A helybeli refor­
mátus elemi fiú és leányiskolák, valamint 
az állami polgári fiúiskola ágenda vizsgája 
május 15-én fog megtartatni.

— Köszönetnyilvánítás, A H.-Szo- 
boszlói Takarékpénztár tekintetes igazga­
tósága fogadja ezúton is elismerő köszö­
ntünket iskolánk részére küldött 20 kor. 
adományáért. Izr. hitk. elnökség.

— Lóvizsgálat. Gróf Almássy Pál 
cs. és kir. huszárkapitány és a kirendelt 
tiszacsegei hatósági állatorvos ápril 21-én 
tartották meg a szokásos tavaszi lóvizs­
gálatot.

— A 37—42 éves népfelkelők be­
mutató szemléje ápril 22-én ment végbe 
iajduszoboszlón.

- Az 1891 és 1895-dik évbeli nép­
felkelők bevonulása. A honvédelmi mi­
niszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg 
elrendelte, hogy az 1891 és 1895. évben 
született és a márciusi bemutató-szemlén 
alkalmasoknak talált népfelkelők május hó 
15 én tartoznak bevonulni. Az önkéntesek 
korukra való tekintet nélkül szintén május 
hó 15-én kötelesek bevonulni, valamint a 
ki nem képzett tartalékosok, továbbá azok 
a felszentelt papok, akik nincsenek szol­
gálatban.

— Meghívó. Az Országos Vöröske­
reszt Egylet Hajdúszoboszlói Fiókja a há­
borúban elnyomorodott szegénysorsu ka­
tonák segélyezésére folyó hó 25-én (vasár­
nap) délután 6 órakor a református iskola 
nagytermében háborús délutánt rendez. 
Belépő-dij: Számozott-hely 2 korona. Ülő­
hely 1 korona, Állóhely 60 fillér. Műsor: 
1. Alkalmi beszéd, tartja: Szécsy Miklós 
ur, polg. isk. igazgató. 2. Részlet Werdi 
„Traviata“ c. operájából, zongorán elő 
adja: Adler Ferencné úrasszony. 3. Jele­
nete11.. Bernáték családi életéből. Heltay 
Jenőtől, előadják: Padrah Margit urleány 
és Závory Béla ur. 5. Rákóczy Rodostón, 
melodrama Várady Antaltól, előadja: Gar- 
gya Jolán urleány, zongorán kiséri: Litkey 
Péter ur. 6. Kacagó leányok; vígjáték 1
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felvonásban, irta: Dezső József. Szemé 
lyek: Ozv. Cserey Domokosné dr. Sim n U 
zsefné úrasszony. Leányai: Gabi Szécsv" 
Margitka urleány, Szeréna Grósz B 
urleány, Elza G. Tóth Erzsiké u >ánv 
Manczi G. Tóth Giziké urleány. Bódi Bácsi 
Borbély József ur. Berzendi Jenő rokonuk 
Dr. Erdős Kálmán ur, Jutka szobaleány 
Czeglédy Irenke urleány. Matyi mindenes 
Márton Gábor ur. Kertész , * 
kifizetések köszönettel fogadtatnak és hir" 
lapilag nyugtáztatnak. Akik tévedésből nem 
kaptak meghívót, ezúton hivatnak me-

— Gyászistenitisztelet. Még január
hóban jelentettük, hogy Újvári István hely­
beli földbirtokos fia Újvári Kálmán 3. gy 
e, beli tizedes a kárpáti harcmezőn hazája 
védelmében hősi halált halt. A megboldo­
gult felett a ref. templomban ma délután 
3 órakor gyászima tartatik, melyre a gyá­
szoló család a következő jelentést adta ki- 
„Pro Patria . Mély tájdalomtól meglört 
szívvel jelentjük, hogy végtelenül szeretett 
édes fiunk, áldott szivű fivérünk és sógo­
runk, kedves jó rokonunk Újvári Kálmán 
a 3. honv. gyalogezred 11. század tize­
dese, ifjú életének 24. évében 1915. évi 
január hó 6. napján a kárpáti harcokban, 
Végortovány elfoglalásánál hősi halált halt’. 
Kedves halottunk hült teteme, egyházi 
szertartás szerint, a haictéren helyeztetett 
örök nyugalomra, hős leikét forró imával 
ajánljuk Istennek kegyelmébe, akiben bízva, 
lelkesan indult hadba. A lelkiüdvéért tar­
tandó gyászima folyó hó 25-én, vasárnap 
délután 3 érakor a hajduszobosziói ref. 
templomban fog megtartatni, melyre roko­
nainkat, ismerőseinket szomorú szívvel 
meghívjuk. Hajdúszoboszló, 1915 április 
21. Bánatos szülei: Újvári István cs neje 
szül. Csobán Juliánná. Testvérei: Juliska 
férjével Cseke Gáborral és gyermekeikkel 
Béla és Ilonkával. Gábor nejével Csanádi 
Marikával és gyermekükkel Lacikával. 
István és Erzsiké. A többi közeli és távoli 
rokonok nevében is.

— Hősi halál. Csendom János haj­
duszobosziói illetőségű tartalékos katona 
az északi karctéren hősi halált halt. Szűcs 
Lajos tartalékos katona Szűcs Lajos VI. 
tizedbeli helybeli lakos fia az északi harc­
téren hősi halált halt. Szabó József hajdu­
szobosziói születésű 26 éves 39. gy. e. 
tartalékos közkatona a legutóbb kiadott 
154. számú veszteségi lista szerint az 
északi harctéren hősi halált halt. Emlékük 
felett virrasztani fog a nemzeti kegyelet!

— Hirtelen halál. Fájdalmas csap s 
érte Gyökeres Károly hajduszobosziói máv. 
állomási pálya felvigyázót. Fia Gyökeres 
Béla IV-ik elemi osztályú tanuló ugyanis 
alig két nap rosszullét után péntek reg; I 
váratlanul elhunyt. Temetése ma délin . 
4 órakor megy végbe Az elhalálozásró. * 
következő gyászjelentést vettük: Bána. 
szívvel tudatjuk, hogy drága szemünk té­
nye Béla gyermekünk folyó hó 23-k. i 
életének 11-ik évében rövid szenved < 
után elhunyt. Szeretett gyermekünk hűt 
teteme folyó hó 25-én délután 4 órakor a 
református egyház szertartása szerint 
pályaudvari lakásunktól rövid ima után 
bánomkerti temetőbe log örök nyugalom!, 
helyeztetni. A végtisztességtételre rokon ­
inkat, barátainkat, ismerőseinket és tanuló 
társait bánatos szívvel meghívjuk. Hajdú­
szoboszló, 1915. április 23. Áldás és béke 

korán elhunyt hamvaira! Testvérei: 
Józsi, Karcsi és Esztike jegyesével Fésűé 
Lajossal. Bánatos szülei: Gyökeres Ka 
roly nejével Mezei Eszterrel. A gyászba- 
borult család iránt városszerte általános 
részvét nyilvánul,
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— Megégett öreg asszony. Hajdu- 
s70. i'ión halálos katasztrófa érte Derecskéi 
|ár iá 74 éves asszonyt. Derecskeiné 
gyEiwélkedő volt s a kályhához ment me- 
lCj,i; ;i. Egy szikra a ruhájára pattant és 
lány; ä borilotta. Mire a szerencsétlenséget 
észrevették úgy összeégett, hogy sebeibe 
belehalt.

- Cséplőgép kezelési tanfolyam. 
Fo: év április 26-án a debreceni állami
tém fariskolánál fűtői és lokomobil cséplő­
gép kezelési tanfolyam nyílik meg, mellre 
az érdekeltek naponta 2-4-ig az iskola 
igazgatóságánál mielőbb jelentkezzenek. 
Bővebbet az igazgatóságnál.

— Hadifogságba került. Székely 
István hajduszoboszlói illetőségű, IV. ti- 
zedbeli lakos, 3. népfelkelő gyalogezred­
beli népfelkelő, november hó folyamán 
szerb hadifogságba jutott. Székely a na­
pokban értesitettte aggódó családját jelen­
legi tartózkodási helyéről.

- Felmentés a katonai szolgálat
alól. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
15027. számú rendeletével elrendelte, 
hogy a 1873, 1874, 1875, 1876 és 3877.
évben született és népfölkelő bemutató 
szemlén alkalmasnak osztályozott egyének 
közül azok, akik a mezőgazdaságban 
nélkülözhetet enek, a népfölkelö fegyveres 
szolgálat teljesítése alóli felmentésre ja­
vaslatba hozassanak. A m. kir. földműve­
lésügyi miniszter szükségesnek tartotta 
hangsúlyozni, hogy a felmentésre csak 
azon egyének lehet javaslatba hozni, akik­
nek bevonulása következtében valamely 
gazdaságban (mezőgazdasági intézménynél, 
vállalatnál) az üzem egészben vagy rész­
ben tartósan szünetelni volna kénytelen, 
vagy az illető gazdasá i üzem (intézmény 
vállalat) igen súlyos, esetleg pótolhatatlan 
károsodást szenvedne. O.yan egyének 
javaslatba hozatala, akiknek helyébe mást 
alkalmazni és felfogadni lehet, mellőzendő, 
valamint mellőzendő azoknak javaslatba 
hozatala is, akiket más rokon vagy csa­
ládtag vagy alkalmazott helyesitetthet, Azok 
akik felmentésre igényt tartanak 1915. évi 
április hó 29, 30, május hó 1, 2, és 3 án 
Tokay József rendőrfogalmazó hivatalos 
helyiségében, (Városház katonaügy oszlály) 
igazoló okmányaikkal, személyesen jelent­
kezzenek.

— Anyakönyvi hirek. Újszülöttek. 
Szabó Antal és Budaházy Ilona Endre fia. 
Szél Etek Sándor Juliánná Ambrus fia. 
Harsány! János G. Kiss Eszter Károly fia. 
Vágó Ferencz Fazekas Zsófia Ida leánya. 
Szabó Sándor Beke Rebeka József fia. 
Szőke Károly G. Kovács Juliánná Róza le­
ánya. Halottak. Györli Sámuel 45 év. Ko­
vács István 69 év. Cseri János 2 év. Tar 
Zoltán 5 hó Fehér Ferenc 5 év. Nagy 
Eszter 2 hó. Szűcs István 74 év. Szírek 
Andrásné Balog Mária 41 év. Rokonál Er­
zsébet I hó. Kiss Sámuelné Lénárt Mária 
65 év. özv. Tőkés Lajosné Varga Rebeka 
73 év. Gyökeres Béla 10 év. Házasság: 
Kovács Sándor Harangi Mária.

— Az őrült öngyilkossága. Nádud­
varon a téboly jelei mutatkoztak Czibere 
György jómódú gazdán. Elmegyógyintézetbe 
akarták vinni. A szerencsétlen ember tegnap 
egy őrizetlen pillanatban konyhakéssel fel­
vágta az ereit, mire észrevették, már el­
vérzett.

Közgazdaság.
Az Első Magyar Általános Bizto­

sító Társaság április 10-én tartotta évi 
rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf 
titkos tanácsos elnökiéséve1. Az 1914-ik 
üzletévről szóló, Ormódy Vilmos főrendi­
házi tag vezérigazgató által előterjesztett 
igazgatósági jelentés megállapítja, hogy a 
lezárt üzletév a háború ellenére kitűnő 
eredményt hozott. Az egyes üzletágakban 
elért nyereségek egyesítése után a lisztá 
nyereség 6,744,975 korona 6í fillérre rúg 
melyből az alapszabályszerü levonások s 
e társaságnál megszokott nagyszabású tar­
talékosok után 3,200.000 korona fordittatik 
a részvényesek osztalékára s igy minden 
egyes egész részvény osztaléka 800 ko­
rona. A jelentés kiemeli, hogy nemcsak a 
társaság, hanem a biztositó felek sem él­
tek érezhető módon fizetési kötelezettsé­
geik alkalmával a háború kitörése óta a 
moratóriumadta haladékokkal kitűnik a 
jelentésből, hogy a társaság a háborúval 
áró társadalmi, va'amint a hadsegitő akci

ókat már eddig is összesen 290,525 kor. 
81 fillért kitevő adománnyal támogatta. 
Ezenkívül a társaság saját számlájára 
7,000,000 koronát vett át a hadikölcsönből 
együttesen s még ennél is nagyobb összeg 
jegyzésére hatott a vele szorosabb üzleti 
kapcsolatban álló biztositó s viszontbizto­
sító vállalatoknál. A közgyűlés a felment­
vényt megadta s az előterjesztéseket egy­
hangúlag tudomásul vette.

2374 1915—186 tgy.

Hirdetés.
A városi tanács 2374—1915—186 

tgy. számú hetározata folytán közhírré 
teszem, hogy a város tulajdonát képező 
úgynevezett főorvosi-lak háromegymásután 
következő évre 1915 évi május hó 15-től 
1918. évi május hó 15-ig a folyó április hó 
29 én délelőtt 10 órakor a városháza 
nagytermében megtartandó nyilvános szó­
beli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 950 korona, amelyen 
alul az épület nem adatik bérbe. Bánat­
pénz a kikiáltási ár 10%-a, melyet az ár­
verés előtt kiküldött kezeihez kell lefizetni.

Az árverési feltételek a főjegyzői 
hivatalban megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1915 április 17.
Dr. Fekete

polgármester.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér. A dijak 
-------------  előre fizetendők. -------------
g—tfw ■ I III————

Az első tizedben
a „kis bika“ vendéglő 1915 április 24-től 
haszonbérbe kiadó, bérelni szándékozók 
Bézi János kinevezett zárgondnoknál je­

lentkezhetnek.KezzeneK. i“,u «»■<»■>—.... ................ ............*>— -----
tK^595989ie59esea»9Mi5g85»89Mi«i9MeB6eee9eä9e9M»aeäe5iieeBM9es5e6tÄ6ae5^e^ees^s869M5869ee»ö.9aass9aesee?e8e989

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányoson

Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj palotájában.
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Az 1513. évnen Jüggőfc>ec marad: károk lanaJéka 
EL Srállitmánybiztosítás.
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Ó X j-zoBLbiztofeVbOti 7-érz levonása a tán 6e 
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IV. Betóresbiztositás.
Az 1913 évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a vi-zontbiztosított rész levctfjáaa után és 
ram len megterhelés nélkül . . ••*

B« Lonr->bizio^ások után bevett dijak és 
illeréaek..................................................
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V. Egyéb bevételek.
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Központi pénzkészlet • - • • •
Értékpapírok ée kamatozóiag elneiyezeit tőkés:

külön kin-otatáe .................................................................

TiaztviaeiŐk és szolgák nyugdíjalapjának értékei:

2.610.UUU kor. Ki-birtokosok or-zágos fóiu- 
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réorv erij .................................................^ 15.000 —
Átmeneti kamatok................................................... ,

.Ormödi Ormody Amélíe alapítványa11 énékei:
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95-50 
97 —

50,000 kor. Kisbirtokosok or*zágoe f<Hd-
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Átmenet: kan:átok..................................................
98-90
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194.000-

675/X<r- 
44. U' -
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379-50

E>ő magyar általános biztosító tár-a»4g ,.Ttiz »lb>k segélyalapja1- értékei,
letétben a m. k.r. állam pénztár ban ... ......................................

Átmeneti kamatok.............................................................. * * *.......................................
Leszámítolt váltók ........................................................ ......................... .....................................
Társasági házak............................................ • • •

t a> Péczkéeziet és maradványok a képviselőségeknél 
KfiioBjeie adveok: ^ Maradványok idegen bíztösi-ué intézeteknél . . .
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Nyeremény tartalék................................................................................................................. *
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Függő károk*tartaléka:

a tűzbiztosítások után • • • ...•••••
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f, E’.ső magyar általános biztosító társaság „Tüzoltok ^egél.>

alapja-*..............................................................................................—
ÉletblzV aitási osztály folyószámlán.........................................................
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II. Életbiztosítási üzlet.
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idejárt kíh5za*ítá-i tőkékért..................................... .........................
Kiház ásít. biztosi'--sok i f: düe~-1 köveik, di-zatéritéa . 
Eügjr’ben levő kanrk « -i díj-, .-e/atérit--- k tartaléka . . .
r iggöben levő kiMsaaitM t Ütéíi tartaléka ...............................
Év járadékokért................................................................................. ......
liel vege kért...............................................................................................................
lnyja. r>ér. postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs.
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Urvoei dijakért............................... .........................................................................
nz#-rzé*i és díjb«-hajtáel költ-égek......................... ......
1 lehajthat!an lart/>záeok leírása..............................................................
K isrjn*olt biztosítások tartaléka . ..............................................................
ln,tartalék ez év végén.......................................................................... ......
1014. évi nyereség.......................

VAGYON.

1 519.551 4‘<
776,796 74

'fJ
4.'»5.,-dl 99

•
60,146 m

2.295.34- 29
4'

477.7 ; -1
1.4 Ti

34- 1 »1
59.7 i 91

138.7 - 99
1.56 ».6 : 47

-í 4.049 54
4.0 »1

Hő8í-.-«-2 76
2.-76.179 19

2'>4.6: 1 -4 10
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A központ tartozása folyószámlán................................•••••••
Vezér- és fótigynökségek és mások tartóéiul ........

kotor 

151.117,09-

6 2!.::» j« !
12 7*15 50 

-2«.'. » 33
1 35 TV.

4_ :■

Díjtartalék...........................................................................
levonva a v;-/ontbizto-itási díjtartalék 

A nyel - in r.yf - é ! b ztosi'oltsk biztossági alapja 
Kiházasitási i' k, k n.v
Függöl- n lev.» k tok é- di,v,--/ ,:v: üv- k tartaléka 
Küagöl on lövő k.húza»tú-i tőkék tartaléka . . .
Túlélési f sopor ok számlája..................................................
Élőié űzetett dii.ik...........................................................................
Fel nem veit ny- i« mények 1913. éviül..........................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ........
Yi-/onibiztosító intézett k es másuk követelései 
1914. évi nyereseg

Az elemi ágazatok mérlege •#/“- int 
Az életbiztosítási ágazati k mer lego szerint

ai Értékpapírok:
ZálOghvflÖK .......................................................................................................................................
Község, kötvén-, ek............................................. .
Járadékok és /.llamilag biztosított vasúti kötvények . . . .
Különféle ér.t .................................................................................................................................

b) Kamatozói a g elhelyezett tökék:

K 2966-2.501-95
K 151 117 094-60

k 1< •.7 7';.*3 *0-55

K 122.579.0 9-40
k 1.9:4.77 r-
k 2.5.332.4 --S1
k 4-4.-2.mo-—

K 154.25 •.219-21
K - 6 521. M-.Í4

k 1 XI.77:M (»ii-55
BudapMt, JM4. d«emb.r M «-to- * Frank Henrik, a központi km.. ,uzé= finäko.

M.* learató.*.: Balaban Adolf. Berzeviczy Albert. Gerze y T d r. Haj s József. báró Harkány. Frisye-s, Ormody Vil ios gróf Zirhy János.
A fenti zárszámIákat és mérlegeket n.egvizsgálván, azokat a tőrvvly. - az alapsz.it, i\«*k-• ■-.*ji ni-•ii./.'.ii v.v. k !-,/.<■ .m k özülieknek és ,-zok egyes tételeit a fÖ- és 

segédkönyvekkel udjesen meprgyezőknek találtuk. Bu<i. }. 191 . máreii!- 22-en
A leltgyeld bisottaeg: Burchard-BélavA j Konrad. - -avi-, Kémeth Titusz, baro Radvanáiay Gt*a, >aró üechtritz Zsigmond.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. (1152.)


